

■微话题

# 别让“改天、下次、以后”成为遗憾

作者/芒小芒  
来源/芒小芒  
(ID: Mxiaomang)

世界很大，时光似乎绵延无期，只是有时候，我们也不知道还有没有以后。

**01** 同事露露请了几天假，回来后双眼红肿。我们两人吃饭时，她突然眼眶泛红，控制不住落泪：我好后悔，为什么不早点回去看她？

原来，最疼爱露露的奶奶去世了。

她说，奶奶不止一次打电话，让她回家看看，因为小时候她和奶奶一起种在院里的石榴树又结大石榴了。

“奶奶，现在工作太忙了，我改天休假就回去。”

“好，我等你回来，石榴给你留着。”

没想到，那是她和奶奶最后一次通话。

她回去了，没有见到奶奶，只有骨灰盒。是的，奶奶一声不响地走了。

“我一直觉得来回车程五六个小时麻烦，而且石榴随便哪个水果摊都买得到，就没着急回去，现在我再也见不到奶奶了。家里的石榴，奶奶一个都不舍得给别人，要给我留着。”她抱着我哭得上气不接下气。

我轻拍她的背，没有说话，任她发泄情绪。

“如果我早知道奶奶是这种情况，我为什么要敷衍她改天回去？现在再也没有改天了。”露露泣不成声，话语里都带着悲伤和悔恨。

我们总觉得目前正忙，喜



欢把事情推到改天。有时候，一句漫不经心的敷衍会变成刻骨铭心的遗憾。

别再对爱你的人说改天了，因为你不知道改天是哪天，时光无情到连后悔补救的机会都不给你。

**02** 我们都曾有过毕业季约定：下次再聚。

高中同桌，三年并肩作战的战友，高考结束后欢聚一场，我们约定，下次再聚。但是山高水长，我们再也没有聚过。

大学室友，毕业季我们抱在一起，说好每年至少两次聚会。然而毕业两年，同在广州，四人一共聚了一次，还是因为其中一个室友要离开广州。

我们嗟叹不已：同在广州，都如此难聚，那下次再聚，更是遥遥无期。

南宋沈约《别苑安成》：“生平少年日，分手易前期。及尔同衰暮，非复别离时。勿言一樽酒，明日难重持。梦中不识路，何以慰相思。”

年少的我们总以为这世界交通方便，通讯发达。却怎么也没想到，有些人，真的就是

一别经年，再难相见。别再对想见的人说下次了，因为你不知道下次是哪次，时光冷血到连再见两次的机会都不给你。

**03** 去四川旅游的时候碰到一位大叔，四十岁，未婚。人非常好，一直给我们解答各种疑问，给我们介绍好吃的美食地点，好看的景点，告诉我们路线，哪里堵车，哪里不堵。

晚上我们一起吃饭，一个男生直白地问大叔为什么单身。

大叔给我们讲了他的故事。年轻时候，大叔爱的人在汶川地震中死亡，直到现在都没再遇到想结婚的人。

他说，“那时我在外地出差，走之前她还说给我做顿饭，我说以后再吃。但是上天一个意外撕碎了所有的期待。”

在大叔出差时间，地震发生了。

大叔看到报道第一时间打电话，电话没有接通。

大叔匆忙往回赶，当时没有任何消息，大叔以为，没有消息就是好消息。

直到后来，大叔接到电话，去认领遗体，因为大叔的爱人死亡时，手里握着的电话，屏保是大叔，重要联系人是大叔。

大叔极度愧疚自责，那些曾许下的诺言：

以后陪你去看山看水，以后陪你看日出日落，以后陪你一起旅游，以后赚到钱了给你办豪华婚礼，以后给你做你最喜欢吃的水煮鱼……

许下的诺言还没来得及实现，就被粉碎，再没有以后。

世界很大，时光似乎绵延无期，只是有时候，我们也不知道还有没有以后。

别再对你爱的人说以后了，因为你不知道以后有多后，时光残酷到连实现承诺的机会都不给你。

**04** 我们总是以为时光漫长，改天可以有好多天，下次可以有好多天，以后可以很久很久。

我们总是有时间见无关紧要的人，参加不重要的聚会，瘫在床上玩手机，窝在沙发上看综艺，却总是没时间见想珍惜的人，做想做的事。

但是，就会有那么一次：在你一放手、一转身的那一刹那，有的事情就完全改变了。

太阳落下去，而在它重新升起以前，有些人，从此就和你永诀了。

别改天了，就今天吧……

别下次了，就这次吧……

别以后了，就现在吧……

我怕——

“改天”是离别的开始……

“下次”是机会的消失……

“以后”再也没有以后……

■微信矩阵

## 十九大之后，这些东西都免费了

日前，国家相继出台各项惠民政策，让广大群众切实省下了不少钱。关于2017年的免费项目你知道多少？如果你还不知道，那就亏大了。



看更多内容，请扫描以上二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看10月26日内容。

## “非油炸”更健康、有机奶更营养？这些健康“常识”不能轻信

当今社会，各种广告铺天盖地，而很多我们平时耳熟能详的“健康知识”，真的都是对的吗？“碱性水”、“非油炸”等，是否真的更安全、更健康呢？



跟健康饮食有关！看全文请扫描以上二维码或者关注湖南省食品药品监督管理局官方微信湖南“食事药闻”，查看10月26日内容。

## 班主任提醒：孩子做错題，真正原因是这四点

孩子平时做题做错了，当父母问及他们原因时，听到的答案往往是“我太粗心了”。如果简单地把过错归结于粗心，就会掩盖真正的原因，也让孩子轻易原谅自己，忽视实质问题，无法采取相应的弥补措施。



“粗心”的背后掩藏着什么问题呢？有没有解决办法？看全文请扫描以上二维码或者关注湖南省妇联官方微信“湘妹子”，查看10月23日内容。

■微国学

## “五花八门”竟是这“八门”

### 三媒六证

“三媒”具体指：男方聘请的媒人、女方聘请的媒人，还有给双方牵线搭桥的中间媒人。“六证”具体来说指：在天地桌上摆放一个斗、一把尺、一杆秤、一把剪刀、一面镜子、一个算盘。

### 四体不勤

四体指双臂、双腿。

### 五谷不分

五谷：一说是黍、稷、麦、菽、稻；一说是黍、稷、麦、菽、麻。

### 五花八门

原指“五花阵”与“八门阵”，这是古代兵法中的阵名，比喻变化多端或花样繁多。后

又把该词用作比喻各行各业的暗语。现常比喻事物繁多，变化莫测，此意时，“五花”与“八门”又指的下面这些：

**五花**：即金菊花、木棉花、水仙花、火棘花、土牛花。

金菊花，比喻卖茶的女人；木棉花，比喻上街为人治病的郎中；水仙花，比喻酒楼上的歌女；火棘花，比喻玩杂耍的；土牛花，比喻一些挑夫。

**八门**即巾、皮、彩、挂、评、团、调、聊这八门。

一门巾——算命占卦的；二门皮——卖草药的；三门彩——变戏法的；四门挂——江湖卖艺的；五门评——说书评弹者；六门团——街头卖唱者；七门调——搭棚扎纸的；八门聊——高台唱戏的。



### 六神无主

道家指主宰人的心、肺、肝、肾、脾、胆的神灵；无主：没有主意。

形容心慌意乱，拿不定主意，不知所措。

### 六亲不认

当今“六亲”泛指亲属。

其实历史上“六亲”有特定的内容，其代表性的说法有三种：

一、据《左传》，六亲指父子、兄弟、姑姐（父亲的姐妹）、甥舅、婚媾（妻的家属）及姻亚（夫的家属）。

二、据《老子》说，以父子、兄弟、夫妇为六亲。

三、据《汉书》说，以父、母、兄、弟、妻、子为六亲。

后人比较赞同第三种说法，因为此说在血缘和婚姻关系中是最亲近的。



看更多今日女报微信，扫描二维码，更多资讯、情感、资讯，都可以从中寻找哦！